

明阳氢能与厦钨氢能签约 共同推进“电-氢-电”一体化产业布局

1月6日上午，北京明阳氢能科技有限公司（简称“明阳氢能”）与厦门厦钨新能源材料股份有限公司（代码：688778.SH、简称“厦钨新能”）全资子公司厦钨氢能在厦门举行了隆重的战略合作协议签约仪式，双方携手开启共赢发展新征程。

明阳氢能联席董事长沈忠民先生，明阳氢能CEO潘永乐先生、明阳氢能研发中心总经理张世杰先生等一行应邀参观了厦钨新能源的展馆和生产车间，并同厦钨新能总经理姜龙先生、厦钨新能投资总监郑超先生、厦钨氢能总经理陈跃辉先生等一起出席了签约仪式。



明阳氢能是我国氢能装备的龙头企业，重点布局以碱性电解槽为主的制氢设备。在氢能产业链条上，氢气的储存和运输一直是制约氢能产业发展的重要环节。厦钨氢能作为我国固态储氢材料的龙头企业，利用在贮氢合金方面的技术积累成功开发并量产了以钛基为主的固态储氢材料，良好的解决了固态储氢在常温常压下进行充放的需求，显著提高了储氢、运氢的安全性。基于良好的战略合作背景和基础，明阳氢能和厦钨氢能建立了稳定、牢固的战略合作关系，并在未来将进一步予以深入和深化。

在签约仪式上，明阳氢能CEO潘永乐先生、厦钨氢能总经理陈跃辉先生代表双方签署了战略合作协议。根据协议内容，双方达成长达五年的以协同、协作和共同发展精神为指引的深度战略合作。在双方签约仪式上，陈跃辉先生首先对明阳氢能的来访表示欢迎，并介绍了厦钨氢能的发展历程、未来规划与产品特性。陈跃辉先生表示，厦钨氢能是全球贮氢合金的龙头企业，是丰田车载贮氢合金粉国内唯一供应商，贮氢合金产品销量连续多年保持国内第一（全球前三）；在长期的研发中厦钨氢能成功开发出常温常压的以钛基为代表的储氢合金粉末投入量产，并在逐步进行升级和完善。



潘永乐先生在会上表示，明阳氢能是一家由明阳集团和高瓴资本共同创立、北京市绿色能源和低碳产业投资基金等重要股东共同投资的氢能装备制造企业。明阳氢能自成立以来，一直专注于绿色氢能技术的开发和利用，并和产业界同行、重点高校等积极开展互动合作。厦钨氢能与明阳氢能在业务上高度契合、产业上互相补充，两家公司作为全球氢能材料龙头企业和氢能装备龙头企业，双方通过建立战略合作关系，合力贯通氢能“制-储-运”的难点环节，能够为氢能产业的发展带来具有实质性意义的贡献。

本次战略合作协议的签署，是明阳氢能实现“电-氢-电”一体化产业布局的重要里程碑。展望未来，随着国家对氢能产业的支持力度不断加大和氢能技术的不断进步，氢能产业将迎来更加广阔的发展前景。固态储氢由于具有储氢密度高、安全性能好、成本更低等优势，已被认为是最具前景的下一代储氢技术。明阳氢能和厦钨氢能的战略合作将进一步推动固态储氢的产业化进程，双方将充分发挥自身优势，互惠共赢、共同发展。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/219887.html>